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Befragung der Bürgerinnen 
und Bürger

Online-Befragung über Link auf städtischer 
Homepage oder als Beilage des 
Amtsblattes

Insgesamt 13 Fragen (Multiple Choice, 
offene Fragen) zu vielfältigen Themen,    
u. a. Wohnen, Daseinsvorsorge, Freizeit, 
Verkehr, Tourismus

Zeitraum: 20.08.2021 bis 21.10.2021 
(inkl. Verlängerung des Zeitraumes)
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BürgerInnen-Befragung

Insgesamt 276 Teilnehmende                                       
(ca. 1,3 % der Einwohner)

n = 275

203

27

19

13

7

3

2

1

Kernstadt Reichenbach

Mylau

Ich wohne nicht in Reichenbach.

Rotschau

Friesen

Brunn

Obermylau

Schneidenbach

In welchem Stadtteil wohnen Sie? 60,4%

38,5%

Geschlechterstruktur

weiblich

männlich

divers

2,4% 3,2%

30,4%

29,6%

12,0%

22,4%

Altersstruktur

unter 18 Jahre

18 bis 25 Jahre

26 bis 40 Jahre

41 bis 55 Jahre

56 bis 64 Jahre

über 64 Jahre
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Positive Aspekte 
Was gefällt Ihnen an der Stadt Reichenbach? nach Kategorien

Kategorie Anz. Beispiele

Grünflächen/Parks 53

Stadtbild/Architektur 52
Gründerzeit-Gebäude, Göltzschtalbrücke, positive Entwicklung/ 

Kleinstadt 33 Ruhig, nicht so groß/übersichtlich, Kleinstadtcharakter 

Lage/Verkehrsanbindung 27
Landschaft (Vogtland), gute Verkehrsanbindung (Autobahn, 

Einkaufsmöglichkeiten 22 Vielfältiges Angebot, privat geführte Läden, kurze Wege

Kultur/Freizeit 14
Freibad, Angebote für Kinder, Kulturveranstaltungen, 

Soziales 6 Vielfältige Schullandschaft

Nichts 14

Sonstiges 20
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Negative Aspekte 
Was gefällt Ihnen nicht/fehlt Ihnen? nach Kategorien

Kategorie Anz. Beispiele

Stadtbild 78

Freizeit/Kultur 68
Hallenbad, Kino, Feste, Veranstaltungen, Angebote für junge 

Versorgung 65
Verschiedene Einkaufsmöglichkeiten (z. B. Kleidung, Drogerie), 

Mobilität 47
Ausbau Rad-/Fußwege, Bus-Taktung, Straßenzustand, Verkehrs-

Stadtverwaltung 11 Bürgerinformation/-

Stadtgesellschaft 10
Perspektivlosigkeit der Bürger, fehlende Identifikation mit der Stadt, 

Soziales 4

Sonstiges 8
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Wohnraum 

n = 275 n = 275

48%

41,5%

8,7%

Wie zufrieden sind 
Sie mit Ihrer 

Wohnsituation?

sehr unzufrieden

eher unzufrieden

eher zufrieden

sehr zufrieden

Es ist einfach, eine preisgünstige Wohnung zu
finden.

Reichenbach ist ein attraktiver Wohnstandort.

Ein breites Angebot an hochwertigen Wohnungen
ist vorhanden.

Es gibt genügend senioren- gerechte/barrierefreie
Wohnungen.

Wer Eigentum besitzen möchte, findet ein gutes
Angebot.

Große Wohnungen für Familien mit Kindern gibt
es ausreichend.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Wie beurteilen Sie das vorhandene Wohnungsangebot in der 
Stadt Reichenbach/Vogtland?

trifft voll zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft überhaupt nicht zu keine Angabe
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Angebote zur Daseinsvorsorge Qualität 

n = 276

Einkaufsmöglichkeiten täglicher Bedarf (z. B. Lebensmittel)

Bildungseinrichtungen

Kinderbetreuungseinrichtungen

Medizinische Versorgungseinrichtungen (Medizinisches
Versorgungszentrum, Krankenhaus)

Ambulante Pflegedienste

Stationäre Pflegeeinrichtungen

Einkaufsmöglichkeiten langfristiger Bedarf (z. B. Möbel,
Heimwerkerbedarf)

Gastronomische Einrichtungen

Hotels und Pensionen

Einkaufsmöglichkeiten mittelfristiger Bedarf (z. B. Kleidung,
Elektronik)

Hausarztversorgung

Facharztversorgung

0% 20% 40% 60% 80% 100%

sehr zufrieden eher zufrieden eher unzufrieden sehr unzufrieden keine Angabe
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Angebote zur Daseinsvorsorge Qualität 

Wo sehen Sie den größten Handlungsbedarf? (nach Kategorien)

79

75

48

34

17

15

4

4

4

3

3

Hausarztversorgung

Facharztversorgung

Einkaufsmöglichkeiten (mittel- und langfristiger Bedarf)

Medizinische Versorgung im Allgemeinen

Wohnraum

Gastronomie

Kinderbetreuung

Pflegeeinrichtungen

Schulen

Freizeitangebote

Beherbergung
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Kultur- und Freizeitangebote Qualität 

n = 273

Welche Angebote fehlen Ihnen bzw. 
würden Sie gerne nutzen?

Erstellt auf www.worditout.com/word-cloud/create

Für Kinder

Für Erwachsene

Für Seniorinnen und Senioren

Für Jugendliche

0% 20% 40% 60% 80% 100%

sehr gut eher gut eher schlecht sehr schlecht keine Angabe
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Verkehr/technische Infrastruktur Bewertung 

n =276

8,8%

10,9%

7,3%

60,2%

44,6%

37,0%

27,7%

28,6%

20,5%

13,5%

20,1%

13,4%

28,3%

24,1%

55,4%

33,7%

37,6%

7,3%

8,3%

16,4%

13,4%

9,5%

32,1%

26,8%

19,2%

28,8%

35,5%

15,0%

Fußwegenetz

Busangebot

Bahnanbindung

Breitbandverfügbarkeit

Straßenzustand

Barrierefreiheit im öffentlichen Raum

Radwegenetz

0% 20% 40% 60% 80% 100%

sehr gut eher gut eher schlecht sehr schlecht keine Angabe
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

n = 275

67,3%

42,9%

18,0%

40,2%

11,6%

19,3%

38,9%

54,2%

29,2%

45,5%

10,2%

18,3%

7,7%

29,8%

7,0%

15,3%

11,6%

Die Bewerbung der Göltzschtalbrücke als UNESCO-
Weltkulturerbe ist sinnvoll und sollte vorangetrieben werden.

Der Park der Generationen ist gut genutzt.

Die vorhandenen öffentlichen Grünflächen laden zum
Verweilen ein.

Zur Koordinierung und Förderung des innerstädtischen
Handels und Gewerbes ist ein Citymanagement notwendig.

Die Straßen und Plätze der Stadt sind ausreichend begrünt.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

stimme voll zu stimme eher zu stimme eher nicht zu stimme nicht zu keine Angabe
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

n = 275

67,3%

42,9%

18,0%

40,2%

11,6%

19,3%

38,9%

54,2%

29,2%

45,5%

10,2%

18,3%

7,7%

29,8%

7,0%

15,3%

11,6%

Sitzgelegenheiten im öffentlichen Raum sind ausreichend
vorhanden.

Mit der Arbeit der Stadtverwaltung bin ich zufrieden.

Attraktive Spielplätze sind ausreichend vorhanden.

Es gibt ausreichend öffentliche Treff- und
Begegnungsmöglichkeiten.

Das bestehende touristische Rad- und Wanderwegenetz ist
gut ausgebaut.

0% 20% 40% 60% 80% 100%

stimme voll zu stimme eher zu stimme eher nicht zu stimme nicht zu keine Angabe
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Orte/Gebäude, die ein Heimatgefühl erzeugen 

n = 132
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Lebensqualität Bewertung  

n = 274

Ø = 3,0

4,7%

33,2%

38,3%

13,9%

8,4%
1,5%

sehr gut

gut

befriedigend

ausreichend

mangelhaft

ungenügend
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Weitere Anmerkungen

Kategorie Anz. Inhalt

Stadtbild 46
Verfallene/leere Gebäude, mehr Grünflächen, Wegepflege, mangelnde Sauberkeit, 
unbelebte Innenstadt, mehr Mülleimer, hohe Versiegelung (u. a. Solbringplatz),  

Mobilität 31
Busverbindung, kostenfreie Parkplätze in der Innenstadt, Straßenzustand (u. a. 
Cunersdorfer

Freizeit/Kultur 21

Stadtverwaltung 15
Moderneres Handeln, Bürgerbeteiligung (auch Kinder/Jugendliche), Online-

Versorgung 10
Mehr (hochwertige) Einkaufsmöglichkeiten, kaum kleine Geschäfte, stärkere 

Göltzschtalbrücke 9

Wirtschaft 9
Kältekompetenzzentrum vorantreiben, Arbeitsplätze schaffen, 

Gesellschaft 6

Bildung/Betreuung 6 Mehr Hortplätze, hohe Kita-

Wohnen 5
Innenentwicklung, schlechtes Wohnumfeld, bezahlbarer Wohnraum, Wohnraum für 
Familien


